

ملک ابھی ابتدائی دور میں ہے

ہنر کی لہریں سرور عبد الرب نشتر گورنر مغربی پنجاب نے اپنی پہلی نشریہ تقریر میں مغربی پنجاب کی ابتری کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

”موجودہ حالات کے پیدا ہونے کی متعدد وجہ ہیں۔ لیکن ایک اہم اور بنیادی وجہ ایسی ہے جس کی طرف میں آپ کی توجہ خاص طور پر مبذول کرانا چاہتا ہوں میرا مطلب اس شدید انتشار سے ہے جو ہمیں ہر جگہ اور ہر حصہ میں نظر آتا ہے ایک صوبہ جو قبل از تقسیم ہی فسادات کا شکار ہو چکا ہو جس کو تقسیم کے بعد کے فسادات نے بہت حد تک تباہ کیا ہو۔ جس کے اقتصادی اور تعلیمی ادارے اس جزو آبادی کے چلے جانے سے درہم برہم ہو چکے ہوں جو پاک پنجاب کو تقسیم کے فوراً بعد چھوڑ کر چلا گیا۔ جسکو کشمیر کے عرب کی وجہ سے کشمیر کے جہاد آزادی سے پیدا شدہ مشکل صورت حال کا مقابلہ کرنا پڑا ہو۔ اور ان تمام مصائب پر مترا سے نشانہ لگنے کے باوجود اس کے قریب خانماں برباد مہاجرین کو اپنی آغوش میں پناہ دینی پڑی۔ جو صرف اس اپنا گھر بار چھوڑنے پر مجبور رکھے گئے کہ وہ ایک خدا کو ماننے والے اور محمد الرسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیا ہوں۔ ایسا صوبہ تو اس بات کا محتاج تھا کہ اس کا ہر فرد تمام اختلافات کو ترک کر کے اس قیامت خیز صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہو جائے لیکن ہوا یہ کہ ہمارے بھائی چھوٹے چھوٹے گروہوں میں بٹ گئے۔ اور باہمی نفاق اور افتراق نے ہمارا قومی شیرازہ تار تار کر دیا۔ ہر ایک دوسرے کو گرانے کے درپے ہو گیا۔ بعض نے تو دوسروں کی مصیبت کو اپنی زندگی بنانے کا موقع سمجھا۔ ایک گروہ ان وردوں کو لکھنے والے حضرات کا بھی تھا جنہوں نے اپنے بس کے مطابق حالات کو بہتر بنانے

کی سعی کی۔ لیکن انہیں اس لئے خاطر خواہ کامیابی نہ ہو سکی۔ کہ جو مصیبت آن پڑی تھی وہ اس قدر ہمہ گیر شدید اور خطرناک تھی کہ اس کے مقابلے کے لئے تمام پاکستانیوں کی بالعموم اور تمام باشندگان پنجاب کی بالخصوص متفقہ اور مسلسل کوشش کی ضرورت تھی۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ تقسیم کے بعد جو خطرناک حالات پاکستان کا مغربی پنجاب میں رونما ہو گئے تھے۔ وہ ایسے تھے کہ ہر مسلمان کھلانے والے کو خواہ وہ کسی سیما یا خیال یا کسی مذہبی عقیدہ کا پابند ہو اپنے ذاتی یا فرقہ وارانہ نظریات کو بھول کر صرف ملک و قوم کی بیوردی کی جدوجہد میں ڈٹ جانا چاہیے تھا غیر معمولی حالات میں زندہ قوموں کا یہی قاعدہ ہے۔ کہ جب ساری قوم کی ہمتی خطرے میں پڑ جاتی ہو تو وہ اپنے باہمی اختلافات کو چھوڑ کر متحدہ محاذ قائم کر لیتی ہیں۔ کیونکہ یہ ہونہیں سکتا۔ کہ ایک وقت میں ایک قریح کے سپاہی باہمی جھگڑا میں بھی مصروف ہیں۔ اور دشمن کا بھی مقابلہ کر سکیں۔ جو قریح دشمن کے حملہ کے وقت آپس میں گتھ گتھا ہو رہی ہو۔ اس کا نہریمت کھا جانا یقینی ہے۔ کیونکہ اس کے خلاف نہ صرف دشمن ہی کی طاقت ہوتی ہے۔ بلکہ خود ان کی اپنی طاقت بھی اسکے خلاف ہو جاتی ہے۔ اور اس طرح دراصل وہ مردود سے بھی ناکارہ ہو جاتی ہے۔ ایک مردہ اگر دشمن کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ تو خود اپنے خلاف بھی تو نہیں کرتا۔ لیکن ایک ایسی قریح جو اندرونی فتنہ فساد میں مہمک ہو جائے وہ عملاً اپنی طاقت کو بھی اپنے منہ میں صرف کرتی ہے

ایسے نازک مواقع پر جو قوم کے افراد یا جماعتیں باہمی تنازعات کی آگ کو ہوا دیتی ہیں وہ یا تو ملک و قوم کی دشمن ہوتی ہیں۔ اور عملاً اس کی تباہی کی خواہاں ہوتی ہیں۔ اور وہ تو واقعی ملک و قوم کی پرے درپے کی غلام ہوتی ہی ہیں۔ لیکن وہ افراد یا فریق جو دشمن سے تو نہیں سے ہتے اور حقیقت میں اپنے ملک و قوم کی خیر خواہ ہوتے ہیں۔ اگر وہ باہمی جھگڑوں میں مصروف ہو جائیں تو ان کو ہم پرے درجہ کے نادان ہی نہیں سمجھیں

بلکہ وہ پرے درجہ کے غدار بھی ہوتے ہیں۔ ان کا جوہر پختہ کرنے کے لوگوں سے بھی زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔ کیونکہ قوم ان کی وفاداری کے فریب میں آکر ان کے سپرد بعض اہم کام کر دیتی ہے۔ جن کو وہ اپنی باہمی جھگڑا سے نقصان پہنچا دیتے ہیں۔ اپنی قسم کے لوگوں تو اکثر اپنی کسی نہ کسی حرکت کی وجہ سے عریاں ہو جاتے ہیں۔ اور قوم ان سے محتاط ہو جاتی ہے۔ لیکن ایسے وفادار لوگوں کو جو محض اپنی نادانی کی وجہ سے ملک و قوم کو نقصان پہنچا جاتے ہیں۔ محض اعتماد کی وجہ سے اکثر زیادہ خطرناک ثابت ہوتے ہیں۔

بلے شک تقسیم کے بعد مغربی پنجاب میں انہی افراد نے جن کو قوم نے اپنا امین بنا کر اپنا تمام کاروبار سونپ دیا۔ بڑی بڑی بدعنوانیاں کیں انہوں نے اپنی پوزیشن کا ناجائز استعمال کیا اور مستحقین کو ان کے حقوق سے محروم رکھ کر خود ان کے حقوق دبا لئے۔ یہی نہیں بلکہ بعض نے اس سے بھی زیادہ برے کام کئے۔ حریف و حریف کی مروج میں بہ کر ملکی سرمایہ کو سخت نقصان پہنچایا۔ الغرض ایسے ایسے کارنامے کئے کہ جو بے درد سے بے درد انسان ہی سے ممکن ہو سکتے ہیں۔ لیکن ان سب سے بڑھ کر جو انہوں نے کیا وہ یہ کیا کہ وہ باہم لڑنے لگے جو ان کو کسی طرح زیبا نہیں تھا۔

ملک کو مالی اور اقتصادی نقصان پہنچانا مستحقین کے حقوق ضبط کر لینا بے شک ایک نہایت بھینانگ فعل ہے۔ لیکن شانہ ملک و قوم اس کو برداشت کر لیتی۔ اور رفت گزشت کر دیتی۔ لیکن ان کی باہمی جھگڑا جو دراصل ان کی حریف و حریف کی مروج سے پیدا ہونے لگی۔ اس سے کہیں سینکڑوں گ خطرناک ثابت ہوئی۔ ملک میں انتشار پھیل گیا۔ ملکی اور معاشی کاروبار میں ابتری بڑھ گئی۔ اور گاڑی چلنے سے روک گئی۔ اس انتشار کی وجہ سے جو نقصان پہنچا ہے شائد صدیوں میں بھی اس کا تانی نہ ہو سکے۔ اس طرح ہمارا روزانہ ملک صدیوں پیچھے جا پڑا۔ اور ہمارا حال غالب کے مندرجہ ذیل شعر کا مصداق ہو گیا

پہنہاں تھا دام سخت قریب آستیانہ کے
مڑتے نہ پالے تھے کہ گرفتار ہم ہوئے

یہ تو مصیبت کا ایک پید ہے جو گورنر کی تقریر میں واضح کیا گیا ہے۔ یعنی ہمارے بھائی چھوٹے چھوٹے گروہوں میں بٹ گئے۔ اور باہمی نفاق اور افتراق نے ہمارا قومی شیرازہ تار تار کر دیا۔ ہر ایک دوسرے کو گرانے کے درپے ہو گیا بعض نے تو دوسروں کی مصیبت کو اپنی زندگی بنانے کا موقع سمجھا۔ دوسرا پہلو جو اس سے بھی زیادہ خطرناک ہے یہ ہے کہ وہ لوگ جو پہلے بھی کس نہ کسی وجہ سے مسلم لیگ کے خلاف تھے۔ ان کو موقع مل گیا۔

کہ وہ اس تار تار شیرازہ کی اور بھی دھجیاں بنا کر ہوا میں اڑا دیں۔ وہ عناصر بر مسلم لیگ کی طاقت اور کامیابی سے دب گئے تھے ہمارے برسر آؤ۔ لیڈروں کی مکروریوں کی وجہ سے پھر سر نکال کھڑے ہوئے اور انہوں نے ان حالات کو بھی جو کسی انسانی طاقت کے بس کے نہیں تھے۔ جن کے سامنے بڑے بڑے صاحبان تیر اور دانشور بھی مجبور سمجھے جاسکتے تھے۔ ان کا ذمہ وار بھی انہی لیڈروں کو قرار دے کر عوام کو نہ صرف ان لیڈروں بلکہ خود مسلم لیگ کے خلاف بھڑکانا شروع کر دیا۔ اور اس کا نتیجہ وہی ہوا۔ جو ہم دیکھ رہے ہیں۔ کہ مسلم لیگ کا وہ وقار لوگوں کے دلوں سے اٹھ گیا ہے۔ جو تقسیم سے پہلے تھا۔ اور وہ ایک بے دست و پا ہو کر ایسا جسم بن کر رہ گئی ہے۔ جس کے قریے اسکو جواب دے چکے ہوں۔

گورنر کی نشریہ تقریر سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کو صوبہ کی حالت کا پورا پورا علم ہے۔ اور وہ دل سے چاہتے ہیں۔ کہ یہ حالت تبدیل ہو جائے۔ اور تمام پہلوؤں کے لحاظ سے یہ ایک مثالی صوبہ بن جائے۔ اور وہ ترقی کے امکانات جو انتشار کی وجہ سے نمایاں نہیں ہو سکے۔ نمایاں ہو جائیں اور وہ دینی ترقیوں جو اس ملک کی خطرات میں موجود ہیں متحرک ہو کر اس کی بیوردی اور ترقی کے کام میں صرف کی جاسکیں۔ ان کی یہ خواہش بڑی نیک ہے۔ اور ہم امید کرتے ہیں۔ کہ ملک کے عوام و خواہش پسند نہیں تو اب ہی اپنے فرائض منصبی کو اچھی طرح سمجھ جائیں۔ کیونکہ جیسا کہ گورنر نے کہا ہے۔ مغربی پنجاب واقعی پاکستان کی ریڑھ کی ہڈی ہے۔ اگر اس صوبہ کے حالات خراب رہے۔ تو اس کا اثر تمام پاکستان پر پڑے گا۔ اور ظاہر ہے کہ جب بنیاد کھول ہو جائے تو مضبوط سے مضبوطی سے کسی سردی سے تباہ کھڑا نہیں رہ سکتی۔

جو لوگ واقعی پاکستان کا استحکام چاہتے ہیں (اور شائد ہی پاکستان کا رہنے والا اور مسلمان کھلانے والا کوئی ایسا فرد ہوگا۔ جو انسان بھی کھلانے اور اپنے ملک کے استحکام کا آرزو نہیں نہ ہو) ہیں ایسے لوگوں سے امید ہے کہ ان کو ایک دوسرے کے خلاف کتنے بھی شکر ہوں کتنی بھی شکایتیں ہوں۔ ان کو چاہیے۔ کہ یکدم ان کو نظر انداز کر دیں۔ اور کندھے سے کندھا جوڑ کر ملک کو اس تباہی سے بچالیں۔ ہر کا اگر برکت اشداد نہ کیا گیا تو یقیناً ہی آپ دیکھتے ہیں کہ برطانیہ نے جنگ کے دوران میں سب پارٹی بازمی کی تقریریں سنا کر ایک متحدہ حکومت بنائی تھی۔ اور باہمی اختلافات کو باقی باقی صلہ کامل نمبر ۲۳ پر

پاکستان میں گھریلو صنعتیں رائج کرنا کی ضرورت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہمارا ملک پاکستان صنعتی طور پر بہت کمزور ہے ہم کچھ مال صنعتی قیمت پر باہر بھیجتے ہیں اور نیا رشتہ مال زیادہ دسوں پر خریدتے ہیں اس طرح نہ صرف ہم خود اپنی صنعتی ترقی کے راستہ میں رکاوٹ ڈالتے ہیں بلکہ ملک کا سرمایہ خام مال اور نقدی کی صورت میں باہر بھیج کر غیروں کو مضبوط بناتے ہیں۔

ہمیں اپنے ملک میں مال تیار کرنے کے لئے کارخانوں کی ضرورت ہے۔ مگر کارخانوں کے لئے بھاری مشینری حاصل کرنے کی اشد ذقت ہے۔ کپڑے، کھانا، مینٹ، ہوائی اور بجری جہاز بنانے کے بڑے بڑے کارخانے قائم کرنا حکومت کا کام ہے یا اس کے لئے بڑے بڑے سرمایہ داروں کی مشترکہ کوشش کی ضرورت ہے ایسے کارخانے قائم کرنے کے لئے لمبا عرصہ درکار ہے۔

اس صورت حالات میں ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم چھوٹی اور گھریلو صنعتوں کو ترقی دیں اس کی وجوہات مندرجہ ذیل ہیں۔

- ۱۔ گھریلو صنعتوں میں نسبتاً کم سرمایہ کی ضرورت ہے۔
- ۲۔ مشینری جو ان صنعتوں میں استعمال ہوتی ہے وہ ہمیں آسانی سے دستیاب ہو سکتی ہے۔
- ۳۔ زیادہ فنی قابلیت و معلومات کی ضرورت نہیں جیسا کہ بڑی مشینری میں ہوتا ہے۔

گھریلو صنعتوں کے فوائد

۱۔ گھریلو صنعتوں کے فروغ سے کامیاب کار

طبقہ اور شہری آبادی کی آمدنی میں اضافہ ہوگا لوگ خوشحال ہو کر آسائش سے زندگی بسر کرنے لگ جائیں گے۔

- ۲۔ ملک کی آمدنی میں اضافہ ہو جائیگا۔
- ۳۔ بیرونی مانگ کم ہو جائے گی۔
- ۴۔ جو روپیہ بیچے گا۔ اس سے ہم بھاری مشینری خرید سکیں گے۔

۵۔ جو نفع غیر ملک والے لے لیتے ہیں۔ وہ ملک میں ہی رہے گا اور یہی سرمایہ قومی مفاد میں لٹکا یا جا سکے گا۔

۶۔ بیکاروں کو نہیں پھیلے گی۔

۷۔ گھریلو صنعتوں کی ترقی سے ملک کی صنعت و خدمت گوشے گوشے میں پھیل جائے گی اس سے ایک تو ہر جگہ کے لوگ خوشحال ہونگے دوسرے جس ملک کی صنعت و حرفت بڑے بڑے شہروں یا ایک خاص علاقہ تک محدود ہو جو ملک کی حالت میں دشمن ان شہروں یا علاقہ پر بھاری کر کے ملک کے صنعتی نظام کو دوہم

برہم کر دیتا ہے۔ اس کے خلاف اگر صنعت و حرفت تمام ملک میں پھیلی ہوئی ہو تو دشمن اذیت میںیں کر رہ جاتا ہے۔ اس لئے گھریلو صنعتوں کو ترقی دینے سے ہمیں لڑائی کے وقت سہولت ملے گی۔

گھریلو صنعتیں کون کون سی ہیں؟

گھریلو صنعتیں پاکستان کے ذریعاً ہر شہر یا گاؤں میں شروع ہو سکتی ہیں، بعض صنعتیں خاص علاقوں سے مخصوص ہوتی ہیں۔ مثلاً سبٹ میں ایک خاص قسم کا مید پیدا ہوتا ہے، جس سے عمدہ چٹائیاں تیار ہوتی ہیں بعض صنعتیں ایسی ہیں جنہیں شہروں میں شروع کرنے سے آسانی رہتی ہے اور بعض ایسی ہیں جو دیہات میں زیادہ آسانی سے فروغ پا سکتی ہیں۔ ان کی تفصیل علیحدہ علیحدہ درج کی جاتی ہے۔

شہری صنعتیں

کچے چمڑے اور کھالوں کی رنگائی، بیوٹات کے چمڑے اور بالوں سے کبل اور قالین بنانا، ہڈی کی کھاد تیار کرنا۔ تیل خوشبو اور صابن بنانے کے کارخانے، جرابیں، بلیان وغیرہ کے کارخانے جو بڑی سازی کے کارخانے، مختلف دھاتوں کے برتن۔ زرعی آلات تیار کرنا، رنگائی کے کارخانے بیچوں سے تیل نکالنا، کلف سازی، وارنش اور بوٹ پالش بنانا، کھینے کی تھروں کی سیاسی تیار کرنا نقل سازی، لواچا، ترا اور چھریاں تیار کرنا ڈاکٹری اور جراحی کے اوزار تیار کرنا۔ قلم کی تپ۔ سینے کی سوئیوں تیار کرنا، چاک اور پھلیں تیار کرنا وغیرہ۔

دیہاتی صنعتیں

سوت اور اون کی کٹائی۔ کھدر۔ بافی۔ دری اور کھیس کی بنائی۔ اون کی کپل کی تیاری، نواد بافی دھاگان تیار کرنا، بوٹوں کے تسمے بنانا۔ بالسن اور شہتوت کے ٹوکے ٹوکریاں بنانا، ٹرے باسکٹ اور دوسری استعمال کی چیزیں بنانا مومج اور سن کا بان بٹنا۔ مومج کی کوچیاں تیار کرنا۔ سن کے ٹاٹ اور رسیاں بنانا، لکڑی کا سامان اور کھلونے تیار کرنا اور سٹی کے برتن بنانا جنگل کی پیداوار مثلاً لاکھ شہد، گوند، اور دیا جمع کرنا شہد کی مکھی اور بھیر بکری پالنا۔

ترکاریاں اور ساگ خشک کرنا، اجار، چٹنی اور مرے بنانا۔ کھجور، تار اور پٹے کے پتکے بنانا، پانس اور گندم کی تار کی چٹکی بنانا اور بند بنانا پلنگے اور چوٹیاں تیار کرنا۔ تار کے چھینکے اور ٹوکریاں بنانا صابن اور خوشبو دار تیل وغیرہ کی صنعتوں کو

قصایا

دھیایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری بہشتی مقبرہ)

دیہاتی مبلغ شیخ پورہ۔ گوالا قند۔ ولایت شاہ الیکٹرک دھیایا ضلع شیخ پورہ وصیت نمبر ۱۱۵۱۳ میں نواب بیگم زوجہ رحیم بخش صاحب عمر ۵۵ سال سکنہ شیخ پورہ منتر بقائی ہوش دھواس بلاجہرہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۲۸ء کو ذیل وصیت کوئی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ یعنی ہر جگہ بذمہ خاندان ہے۔ ۱۔ ۱۰۰ روپیہ ہے اور کانسٹریٹ پلائی۔ ۱۔ ۱۰۰ روپے کے پلاسٹک کل میزبان۔ ۲۰۰ روپیہ کے پلاسٹک کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد داخل نوازہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے دیکھنے حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کر دہ سے منہا کر دی جائیگی اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دوں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنی رہے گی اور اسپر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے بونے کے وقت میرا جھدر منتر و کتابت ہوگا۔ اس کے بھی پلاسٹک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی المرقوم۔ رحیم بخش الہند۔ نشان انگوٹھا نواب بیگم سومی گوالا قند۔ رحیم بخش خاندان صیہ گوالا قند۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک دھیایا وصیت نمبر ۱۱۵۲۲ میں عظیم قادر ولد رحیم بخش صاحب مرحوم عمر ۲۲ سال ساکن ساکنگاہل منڈی شہر شیخ پورہ ضلع شیخ پورہ بقائی ہوش دھواس بلاجہرہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۲۸ء کو ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اسوقت کوئی نہیں ہے۔ اس وقت ماسوار آمد مبلغ ۱۰۰ روپیہ ہے۔ میں تازت اپنی ماسوار آمد کا پلاسٹک حصہ داخل نوازہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنی رہے گی اور اسپر بھی میری یہ وصیت حاصل ہوگی۔ نیز میرے بونے کے وقت میری جھدر منتر و کتابت ہوگی المرقوم۔ عظیم قادر ہماجر بقائی ہوش دھیایا گوالا قند۔ سید ولایت سیکر دھیایا

فروغ دینا مرغی پالنا اور انڈوں کی تجارت کرنا

گھریلو صنعتوں کی ترقی

ہم سب کو گھریلو صنعتوں کو فروغ دینے کی کوشش کرنی چاہیے، اس سلسلے میں کچھ ذرا لیا حکومت پر عائد ہوتی ہیں اور کچھ ہم پر۔

حکومت کے فرائض

۱۔ گھریلو صنعتیں جاری کرنے کے لئے عوام کو فرسہ حسد کے طور پر سرمایہ فراہم کرے۔

۲۔ گھریلو صنعتوں کو کامیاب بنانے کے لئے عوام کو فنی معلومات اور مشورے دینے اور ان کی تعلیم و تربیت کے لئے درسگاہوں کا انتظام کرے۔

۳۔ ریلوے گھریلو مصنوعات کی نقل و حرکت پر کم کرے۔

۴۔ حکومت گھریلو مصنوعات کی کھپت کے لئے آسانیاں جہتیا کرے اگر ہو سکے تو خرید و فروخت کے لئے خاص منڈیوں کا انتظام کرے۔

۵۔ حکومت اپنی ضروریات کی چیزیں مثلاً سرکاری دفاتر میں مشینری وغیرہ اپنے ملک کی استعمال کرے۔

۶۔ گھریلو صنعتوں کے کارخانے کو فیکٹری ایکٹ میں لے لے یا ایک نیا ایکٹ بنائے جس کے تحت ایسے کارخانے کام کریں تاکہ نظام میں شریاں پال رہے ہوں۔

۷۔ ایسے اقدام اٹھائے کہ بیرونی ممالک کی ساختہ چیزوں سے مقابلہ میں انہیں نقصان نہ پہنچے۔

۸۔ گھریلو صنعتوں کو رائج کرنے کا وسیع پیمانہ ۲۲

۹۔ پروپیگنڈا کرے۔ اور اہم اور بڑے بڑے مقامات پر نمائشیں منعقد کرے۔

۱۰۔ ہمارے اقتصادی ترقی شائع کردہ جس میں سیرت لائبر

ڈالر کے علاقوں سے درآمد میں کمی

دولت مشترکہ کی حکومتیں برطانیہ کو مطلع کریں گی

لندن ۳ اگست - نیوز کومینٹل کے سیاسی نامہ نگار کو معلوم ہوا ہے کہ دولت مشترکہ کی حکومتیں وسط اگست تک برطانیہ کو برآمدات دینے کا منصوبہ کر رہی ہیں کہ وہ لندن بمطابق میں وعدے کے مطابق ڈالر کے علاقوں سے درآمد میں کمی کرنے کا ارادہ رکھتی ہیں۔ دفتر خزانہ میں ان کا مطالعہ کیا جائے گا تاکہ جب مذکورہ خزانہ سریشیف ڈگریس ماہ ستمبر میں امریکہ جائیں تو وہ سارے اسٹریٹنگ علاقہ میں ڈالر کی پوزیشن سے واقف ہوں۔ لندن میں ان طریقوں پر غور کیا جاتا ہے جن سے دولت مشترکہ کے اندر معاشی امور پر فریبی صلاح و مشورہ کیا جاسکے۔

بلوچستان میں شدید بارش

کوئٹہ ۳ اگست - بلوچستان کے تمام حصوں سے شدید بارش کی اطلاعیں موصول ہوئی ہیں۔ صوبے میں کوئٹہ میں نامے اور دیوانی سے سربز ہو گئے ہیں۔ کل شام نیز بارش کے بعد میان کا غیر معمولی گرم موسم بہت خوشگوار ہو گیا۔ اس بات کا ڈر ہے کہ یہ بارشیں فصل کیلئے فائدہ مند ہوگی۔ لیکن کوئٹہ اور اس کے قریب وجوہ کے پلوں کے باعث کوئٹہ میں پہنچنے کا (اسٹار)

مکن ہے کوئی سرکاری ادارہ قائم ہو جائے۔ لیکن اس بات کی بہت کم توقع ہے کہ یہ ادارہ لیکسٹنل دولت مشترکہ کے معاشی دفتر کی صورت اختیار کرے گا۔ (اسٹار)

پاکستان اور افغانستان کے متعلق چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا بیان

لندن ۳ اگست - اجمالی حال ہی میں لندن کے اخبار نے سر محمد ظفر اللہ وزیر خارجہ پاکستان کے ایک بیان کو غلط طور پر شائع کیا اور ان کی طرف یہ الفاظ منسوب کئے گئے کہ اگر افغانستان نے اپنا موجودہ رویہ جاری رکھا تو دونوں ملکوں کے درمیان سال کو غیر دوستانہ طریق پر حل کیا جائے گا۔ یہاں اس غلط بیانی پر پاکستان کی تشویش کو پوری طرح سمجھا جاتا ہے۔ خوش قسمتی سے یہ غلط بیانی صرف لیک اخبار نے کی جس سے اس کے غیر عہدہ ہونے کا ثبوت خود دل گیا۔ برطانوی اخبارات نے مجموعی حیثیت سے کال کی اعلیٰ جگہ اور پاکستان کے مسائل کو چھپی طرح سمجھنے ہوتے تبصرہ کیا ہے۔

نمونے کے طیارے

لندن ۳ اگست - دنیا کے بہت سے حصوں سے لوگ طیاروں کے نمونے بنا کر برطانیہ لائے ہیں۔ تاکہ دنیا کے نمونے کے طیاروں کے سب سے بڑے مقابلے میں حصہ لیں۔ یہ طیارے پٹرول سے نہیں چلتے یا ڈیڑھ گھنٹے سے چلتے ہیں یا ریڈر کے فٹ ورڈ میں ہوتے ہیں۔

مقابلے میں جیتنے والے کو ایک کپ انعام دیا جائے گا۔ برطانیہ نے اس کو چھ بار امریکہ نے اس کو پانچ بار اور فرانس نے ایک بار جیتا ہے۔

قلات کے وزیر اعلیٰ کا استعفیٰ منظور ہو گیا
کوئٹہ ۳ اگست - خان قلات نے رٹائر کو ایک ملاقات میں اس اطلاع کی تصدیق کر دی کہ انہوں نے وزیر اعظم قلات خان ظریف خان کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے۔ جب ان سے خان ظریف خان کے جائزین کے بارے میں سوال کیا گیا تو انہوں نے بتایا کہ اسی طے نہیں کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

عرب لیگ پاکستان کیساتھ تعلقات پر غور کرے گی!

قاہرہ ۲ اگست کہا جاتا ہے کہ عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کے اجلاس کے لئے بارہ نکات پر مشتمل جوہرینڈ اتنیار کیا گیا ہے۔ اس میں مشرقی ممالکوں کے ساتھ خصوصاً پاکستان اور ترکی کے ساتھ عرب ممالک کے آئندہ تعلقات خاص پر زور بحث لائے جائیں گے۔

زیادہ تر عرب ممالک نے جو عرب لیگ کے رکن ہیں ایجنڈے کے لئے مشورے بھیجے ہیں کہا جاتا ہے کہ ان میں عرب ممالک اور فلسطین کا مسئلہ عرب ریاستوں میں کشیدہ تعلقات لیگ کے دستور پر نظر ثانی اور بنیائی تنظیم کا سوال اور ایک عرب لیگ کے قیام کے مسائل شامل ہیں۔ (اسٹار)

شام کا نیا جمہوری دستور

خواتین کو ووٹ کا حق، مفت تعلیم اور مذہبی آزادی

کے خلاف قانونی کارروائی کرنے کے لئے ممبران مجلس کو اختیار ہو گا کہ وہ ایک اعلیٰ عدالت بنائیں (۲) عورتوں کو ووٹ دینے کا حق ہو گا اور دو ٹنک خفیہ ہوگی (۵) حکومت آزادی نظریہ اور اسمبلی کے حق کو بنیادی طور پر تسلیم کرے گی۔ (۶) حکومت مفت تعلیم کے فریضے کو منظور کرتی ہے (۷) مذہب کا احترام کیا جائیگا۔ سنہوری پانچ نے کہا مجوزہ دستہ کی بنیاد معاشرتی آزادی کے اصول پر قائم ہے۔ اور میرے خیال میں ایک جمہوری حکومت کے لئے یہ حقیقی بنیاد کا اصول ہے۔ جس میں کہ عوام خود حکومت کریں۔ (اسٹار)

دماغی سرگت شاہی دستور بنانے والے ایک مشہور مصری ماہر فرانسس سنہوری پانچ نے آج ہفت روزہ کیبا کے خواتین کو ووٹ دینے کا حق مفت تعلیم اور مکمل آزادی مذہب شام کے نئے دستور کی اہم شقیں ہیں۔ شام کا نیا دستور جو کہ کرنل حسنی الزعم کے رہبر قدار آنے کے وقت سے تیار جا رہا تھا۔ (اسٹار) مندرجہ ذیل اہم باتیں ہیں، تمام اختیارات کا منبع ملکی حکومت ہے (۲) مابینہ مجلس قانون کے ممبران کے سامنے ہو گا۔ ہر گیارہ ارکان مجلس کا مابینہ کو مستغنی ہونے یا ان پر سوالات کرنے کے مجاز ہوں گے (۳) جو دہلا دستور کی خلاف ورزی کریں گے ان

ہوائی جہازوں کی خریداری میں وسیع انتخاب

لندن ۳ اگست - تقریباً ۵۰ قسم کے چھوٹے ہوائی جہاز امریکہ میں تیار کیے جا رہے ہیں۔ تاکہ ملک میں پرائیویٹ تاجروں کی بڑھتی ہوئی ضروریات کو پورا کیا جاسکے۔ ایک خریدار اپنی مرضی کے مطابق اپنے ہوائی جہاز کو منتخب کر سکتا ہے۔ جس کا وزن ۰.۰۰ پونڈ ہو گا یا کم از کم ۰.۰۰ پونڈ دل کا ہوائی جہاز منتخب کر سکتا ہے جس میں صرف ایک مسافر کی نشست ہوتی ہے۔

پرتگال میں کمیونسٹوں کی سرگرمیاں

لینن ۳ اگست - گو پرتگال میں ۱۹۲۶ء سے کمیونزم کو قانونی طور پر ناجائز قرار دیا گیا ہے لیکن اب اخبار "عموم" کے داخل ہونے کے نتیجے میں اس سے آگاہ کر رہے ہیں انہوں نے بتایا ہے کہ پرتگال میں اب بھی کمیونسٹوں کی سرگرمیاں جاری ہیں اور خیال کیا جاتا ہے کہ جماعت کی خفیہ رکنیت دس فیصدی مزدوروں پر مشتمل ہے خصوصاً جنوبی زرعی علاقوں میں منتشر آبادی میں اسکے رکن زیادہ ہیں۔ (اسٹار)

اگر خریدار نیز رفتار ہوائی جہاز کی خواہش رکھتا ہے تو اس کے لئے انتخاب کا دائرہ وسیع ہے اور ۱۸۵ میل فی گھنٹہ کی رفتار والا جہاز خرید کر سکتا ہے۔ بہت سے جہاز ۱۰۰ ہزار ڈالر کی بلندی پر پرواز کر سکتے ہیں اور جوٹ ہوائی جہاز ۱۰ ہزار ڈالر کی بلندی پر بھی پرواز کر سکتا ہے اور کبھی جہاز ٹکرتے ہیں۔ جن کی رفتار زیادہ ہے اور بلندی پر پرواز کر سکتے اور زیادہ - تر بھی لے جا سکتے ہیں۔ (اسٹار)

لہوسی پادری روس کا جاسوس ہے

ویانا ۳ اگست بیورو گورنر کے سیکرٹری اخبار نے روس کے ایک کٹر عقیدے کے پادری پر لہوسی کا جاسوس ہے وہ ان روسیوں میں شامل ہے جو بیورو گورنر میں رہتے ہیں اور جن کو سیکرٹری اخبار نے حال ہی میں گرفتار کیا ہے۔ (اسٹار)

کوئٹہ کے ملازمین کی ہڑتال ہوگی

کوئٹہ ۳ اگست - وہ کچی میں کوئٹہ کے ملازمین نے ہڑتال کو دینے کی دھمکی دی تھی تاکہ ان کی تعلیمات کو روک دیا جائے۔ وہ ۶ اگست سے چلے پھرتے ہوئے کوئٹہ کے ریلوے کے ریسٹ کمانڈر کے لئے ہڑتال کو دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ (اسٹار)